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   99  دكتري زبانگروه  آزمون سؤالات 

 استعداد تحصيلي 
  

  
 بخش اول: درك مطلب  

  
 :آن آمده است، با توجه به  را كه در زيرِ هاييسؤال دقت بخوانيد و پاسخا بهها رطور مجزا آمده است. هريك از متنمتن به دودر اين بخش،  راهنمايي

  ا استنباط كرد، پيدا كنيد و در پاسخنامه علامت بزنيد. توان از متن استنتاج يآنچه مي
  

  )1متن (
انـد.  شايد بتوان گفت كه نخستين توصيفات و تعاريف از ادبيات و شعر، بر بازتاب احوالات پنهاني و غليان احساسات درونـي تأكيـد داشـته   

هـا و حـالات   اند تا شـعر را انعكـاس دريافـت   بسياري بر آنامروزه، هنوز اين نگرش به شعر و ادبيات به انحاي مختلف حفظ گرديده است و 
افلاطون، فيلسوف شهير يونان باستان، شعر را نوعي از مكاشفه  .اندروني شاعر در رويارويي با اجتماع، جهان هستي و خويشتن تعبير نمايند

شمرد كـه  م اول، تخييل را از شروط ذاتي شعر برميعلّپندارد كه شاعر در توليد و سرايش آن نقشي ندارد و ارسطو، مو اندريافت شاعرانه مي
ي در نگاه انديشمنداني چون خواجـه  حتّ نامد.ت فاعلي را نه شاعر بلكه الهام و جذبه ميشود و علّت آدمي از آن ميهم سبب تقليد و هم لذّ

هـادي سـبزواري    دارد، آنچنان كه حـاج مـلا  هادي سبزواري، تخييلِ شاعر نقش اوليه در خلق شعر  نصير طوسي، نظامي عروضي و حاج ملا
ران بـر جهـان هسـتي و    تصرفات ذهني شـاع ». افزايدن را مياحتواي شعر بر مخيلات است و سجع و قافيه آب و رنگ آ«اذعان كرده است 

د و لذا اين شـاعر اسـت كـه    يآذهن و ناخودآگاه شاعر بيرون ميبيروني، در نگاه اول، از متن  حقايقپوشيدن لباس تخييل بر تنِ واقعيات و 
 ـ   از يك شود كهلِ كاركرد ذهني ميمثابه ماحصگردد. شعر بهنقطه آغاز فرايند شعر و شاعري مي ت سوي شاعر (يـا جذبـه وي) در حكـم علّ

     گردند.ت غايي ميوزن و قافيه علتّ صوري، و تأثيرات آتي بر دل خواننده علّ ت مادي،ديگر، محاكات يا تقليد در جاي علّفاعلي، و از سويِ
شناسانه ادبيات بر كاركرد ذهن هاي هستيدر شعر فارسي، همواره دغدغه نقدهاي ادبي و نگرش آيد هم در شعر انگليسي و همنظر ميبه

حسـاب   و خودجوش بـه هاي عالي شعر احساسي ه در شعر فارسي كه در آن، غزل و ادبيات غنايي، در زمره نمونهاند. خاصشاعر تكيه داشته
ي ناچار به توجهي به غزل اختصاص يافته و شاعران گويي خود را ملزم به سرودن، يا حتّترها و دواوين شاعران، بخش قابلِآمده است و در دف

ن غزل در دفـاتر شـعري شـاعران از قـر     ةاند. لذا، شعر تغزلّي و گونديدهآميز ميهاي مكاشفههاي دروني و جذبهواكنش نسبت به اين تكانه
شـود. امـا در تـاريخ ادبيـات     وفور يافت ميحتي در دفاتر شاعران معاصري همچون شهريار و عماد خراساني، به پنجم قمري تا عصر حاضر،

  ديگري رقم خورده است. انگليسي، داستانِ شعر به گونه

 1؟كدام مورد زير، ادامه منطقي متنِ حاضر است  ـ  
 تأثير فرهنگ و زبان بر فهم شعر )1
 نوعي از شعر، غير از شعر احساسي و خودجوش )2
  دانند.دلايل آنان كه شعر را بازتاب احوالات پنهاني مي) 3
 اختلاف شعر در ادبيات معاصر انگليسي با شعر سنتي در زبان فارسي )4

 2؟طبق پاراگراف اول، احوالات پنهاني و غليان احساسات دروني، انعكاس كدام مورد زير است  ـ  
  امات فرامادي شاعراله )1
  تقليد آگاهانه شاعر از احوالات دروني خود )2
 گرفته در برخورد با محيط بيروني  تخيل شكل) 3
 تلاش شاعر در رنگ و معني دادن به اجتماع، جهان هستي و خويشتن )4
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 3؟باط كردهادي سبزواري به شعر، استن خصوص نگاه حاج ملاتوان از متن، درمورد زير را مي كدام  ـ  
  اندركار هستند.ل شاعر، دست، عوامل ديگري نيز به غير از تخيخلق شعر در )1
2( باشد.لي شعر، برگرفته از متفكراني چون افلاطون و ارسطو ميجنبه تخي  
 است. مثابه ماحصلِ كاركردي ذهني، مستقل از تجربيات شاعر) شعر به3
 ست.لذت شعري، حاصل پيوند شعر با ذات انسان ا )4

 4؟كار برده استرا به» آيدنظر ميبه«به كدامين دليل زير، نويسنده متن در ابتداي پاراگراف دوم، عبارت   ـ  
   جانبِ احتياط را گرفتن )2 خاطر نداشتن اطلاعات كافي از موضوعبه )1
   دادن فروتني نشان )4   احترام به نظر خواننده) 3

  
  )2متن (

پردازان پسامدرن، در مطالعـات گفتمـاني، پديـده ادب /    دي در مورد پديده ادب وجود دارد. از ديدگاه نظريهمتعد هايها و ديدگاهنظريه
داننـد و بـراي بررسـي آن،    ادبي كلامي بايد با توجه به فرهنگ، مورد بررسي قرار گيرد و همچنين آنها، اين پديـده را ذاتـيِ زبـان نمـي    بي

منزله مفهومي ثابت همچون رفتارهاي اجتماعي مؤدبانه يـا آداب معاشـرت   هادب از ديدگاه يول، ب زم است.هنجارهاي اجتماعي و بافت نيز لا
لـيچ، ايـن اصـل را     .ز مطرح ساختبار گرايس، چهار اصل كميت، كيفيت، ربط و روش/ شيوه و در كنار اين اصول، اصل ادب را نياست. اولين

پرداختند. ليچ و براون و لوينسن، راهبردهـاي ادب را بـر    ز آن، براون و لوينسن به تكميل آنعنوان يك اصل مستقل گسترش داد و بعد ابه
ريـه ادب  ظواقع، معتبرترين نبسيار ضروري است. دردانند كه رعايت آنها براي برقراري و تداوم ارتباط كلامي پايه اصول همكاري گرايس مي

 1987پيشنهاد شد و در سـال   1978وط به نظريه ادب براون و لوينسن است كه در سال كه بر پايه اصول همكاري گرايس بنا شده است، مرب
مورد انتقاد قرار گرفتـه اسـت.    مدار همواره، با مطرح شدن رويكردهاي گفتمان9صورت مستقل به چاپ رسيد. اين نظريه، از اوايل دههبه
ه به نكات ريز آن، توج دليل قابليت بالاي مدل براون و لوينسن، انسجام ا بهابل قبول است؛ امنطقي و قشده، مچند برخي از انتقادات طرحهر

  شود.ترين رويكردها در تحليل ادب زباني محسوب ميترين و كاربرديفرهنگي، از عمليي و كاربردي بودن آن در مطالعات ميانو جزئ
شود كه اجتمـاع از هـر فـرد    اطلاق مي تصويريبه اين معني كه وجهه به  ،راد تكيه داردنظريه ادب براون و لوينسن بر حفظ وجهه اف

دومـين   ]1[بودن مفهوم ادب است. جهاني ها،ه به اين نظريه، چند ويژگي مهم در مورد پديده ادب وجود دارد: يكي از اين ويژگيتوج دارد. با
شـود. بـر طبـق ايـن     هر تعاملي، باعث ايجاد تهديد كنش وجهه مي عي است كه درويژگي، تأكيد بر هدف فرهنگي بر پايه متغيرهاي اجتما

در مدل براون و لوينسن، ادب عبـارت   ]2[خطر افتادن وجهه خود است.  گذارد، جهت پيشگيري از بهنظريه، اگر فردي به ديگران احترام مي
ـ  .آنهش ميزان تهديد كارگيري راهبردهايي به منظور كاه به وجهه شنونده و بهاست از توج  ت از گـافمن،  براون و لوينسن وجهه را، بـه تبعي

اند و براي هر فرد، دو نوع وجهه به نام وجهه سلبي (آزادي) و وجهـه  ، تعريف نموده»خودانگاره كلي كه هر عضو جامعه براي خود قائل است«
مل در اجتماع و بيزاري از تحميل و منظور از وجهه ايجابي، ميل او منظور از وجهه سلبي، ميل فرد به آزادي ع شمارند.ايجابي (تأييدي) برمي

پايه محسوب » خواست يا نياز«اين دو وجهه،  ]3[عنوان عضوي از گروه و جامعه است. شدن به شدن، دوست داشته شدن و پذيرفته به تأييد
ـ خواسـت او، احتـرام   و خواستار آن است كه به ميل يا وجههه داشته اين دو وجهه در خود و ديگري توج شوند و هر عضوي از جامعه، بهمي

  وجهـه   هـاي تهديـدگرِ  هـا، كـنش  گونـه كـنش  به ايـن  ]4[گذارد؛گونه كه او نيز به وجهه ـ خواست ديگران احترام مي گذاشته شود، همان
  شود.اطلاق مي

 5؟كندبهترين وجه، ساختار متن را توصيف مي كدام مورد زير، به  ـ  
  گيرد.حلي جامع، مورد تأكيد قرار ميكارگيري راههاي مختلف تعريف و لزوم بهبرانگيز در حوزه زبان و فرهنگ از ديدگاهضوعي مناقشهمو )1
  گيرد.شود و سپس، مفهوم امروزي مورد نقد و بررسي قرار ميزمينه تاريخي يك پديده شرح كلي داده مي )2
 شود.زاعي مقايسه و دلايل برتري يكي از آنها بر ديگري برشمرده ميچندين نظريه براي توجيه مفهومي انت) 3
 شود.زمينه درك يك مقوله اجتماعي مطرح و سپس آن مقوله، در چهارچوبي خاص شرح داده ميپيش )4
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 6؟)، كدام است16در پاراگراف دوم (سطر » آن«منظور از   ـ  
 ردراهب )4 وجهه) 3  اصل ادب )2  مدل براون و لوينسن )1

 7؟خصوص نظريه ادب براون و لوينسن برداشت كرددرستي، از متن درتوان بهمورد زير را ميكدام   ـ  
  يابد.انگارد كه در تعامل با متغيرهاي اجتماعي معني مياي چندعاملي ميادب را پديده )1
  بيند.يز ميداند، فرامرزي و جهاني نادب را به همان اندازه كه متغير وابسته به فرهنگ مي )2
 شود.هاي كاربردي در حوزه درك تأثير زبان بر فرهنگ محسوب ميادب، موضوعي مناسب براي تحقيق و تفحص) 3
 كنند.ادب، سپري دفاعي است كه افراد جامعه براي حفظ تعاملات اجتماعي و نگهباني از حس احترام به خود، بدون خودآگاهي آن را رعايت مي )4

 8؟اند، بهترين محل براي قرارگرفتن جمله زير استمشخص شده ]4[و ]3[،]2[،]1[هاير متن كه با شمارهدكدام محل   ـ  
دهند كه وجهه ديگران را مورد تهديد قرار هايي انجام ميهاي افراد در تقابل با يكديگر قرار گرفته و افراد كنشره، خواستهاي روزماما در تعامل«

  »دهد.مي
1( ]1[   2( ]2[  3( ]3[ 4( ]4[ 

  

  

  
بخش دوم: استدلال منطقي   

   
 :تحليل قرار دهيد و سپس ودر هر سؤال مطرح شده، مورد تجزيهموقعيتي را كه  فقط هاي اين بخش، لازم استبراي پاسخگويي به سؤال راهنمايي

شده در هر سؤال و مطرح مطالبدقت بخوانيد و با توجه به ل را بااست، انتخاب كنيد. هر سؤاتري براي آن سؤال كنيد پاسخ مناسباي را كه فكر ميگزينه
  رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنيد.نظر ميتر بهپاسخي را كه صحيحنتايجي كه بيان شده و بيان نشده ولي قابل استنتاج است، 

 9ان تاريخي، وقايع ممكن است نويسنده رم يقه نويسنده بستگي دارد.داشته باشد، به سل تطابقاينكه رمان تاريخي به چه اندازه بايد با واقعيت  ـ
لي تخي يهايبردن كيفيت داستان، لزوماً نيازي نيست كه شخصيت اما براي بالا هاي ساختگي قرار دهد.هاي حقيقي را در كنار شخصيتيخي و شخصيتتار

داستان سروكار دارد و نبايد توقع داشته  اي مخاطب ژانر تاريخي اين است كه باترين نكته برطراحي شوند كه در ارتباط با شخصيت اصلي باشند. مهم
خاطر داشته باشيد كه آنچه همه رويد، بههاي تاريخي ميپس وقتي به سراغ داستانها و رويدادهاي تاريخي وفادار باشد. باشد، نويسنده به همه شخصيت

تر شدن داستان، از پردازي باشد و در خلق اثر، بايد براي جذابآنها وظيفه دارند كه كارشان، داستان نويسان تاريخي بايد رعايت كنند، اين است كهرمان
  كمك بگيرند. تخيل خود

  ؟كندترين وجه، توصيف ميآنها خط كشيده شده است را به منطقي كدام مورد، رابطه دو بخشي از متن كه زيرِ
برداشتي از تاريخي است و بخش دوم، به خواننده چنين آثاري، هشدار براي جلوگيري از هر سوء نويسياز ضعف رمان انتقادبخش اول، نوعي  )1

  دهد.محتواي چنين آثاري را مي
  پذيرد.هاي آن تأثير را ميدهد و بخش دوم، محدوديتنويس بر مقبوليت رمان تاريخي را نشان ميبخش اول، انتظار نويسنده از تأثير رمان )2
 كند.قبول نويسنده است و بخش دوم، آن را به نوعي مشروط ميبيانگر يك اصل موردبخش اول، ) 3
 دهد.دليل منطقي وجود و طرح چنين فرضي را توضيح ميو بخش دوم،  داردبخش اول، يك فرض كلي را بيان مي )4

 10كند اي تشبيه ميبيند. او تدريس را به مسابقهه ضروري نمييعني بينِ تدريس و يادگيري رابطفنسترماخر نسبت به تدريس، ديدگاه تكليفي دارد؛  ـ
رف شركت در مسابقه، به معناي پيروزي نيست و ممكن است پيروز شود يا كه اگر كسي بخواهد در مسابقه پيروز شود، بايستي در مسابقه شركت كند، اما ص

اساس آن، رابطه بينِ تدريس و يادگيري، همانند رابطه بينِ دانند كه برردي ميديدگاه دستاو نشود. فنسترماخر و ريچاردسون، ديدگاه مقابل تكليفي را
  شود و .......... .كار نخواهد بود. بنابراين، براساس اين ديدگاه، تدريس به يادگيري ختم مي خريدي هم در فروختن و خريدن است؛ يعني تا فروشي نباشد،

  كند؟متن فوق را كامل مي ترين وجه، جاي خالي دركدام مورد، به منطقي
  برديادگيرنده به مانند خريدار، بدون انگيزه براي انجام يك فعل، راه به جايي نمي )1
  شوداز روي ميزان يادگيري، اعتبار تدريس تعيين مي )2
 يادگيري، تدريسي قابل تصور نيست بدون) 3
 بينِ آنها رابطه حتمي وجود دارد )4
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 11ها و رفتارهاي اجتماعي، جنبه اكتسابي دارد، گروهي از افراد، گويند زبان، مخلوق اجتماع است و ناچار، مانند ساير ارزشكه مي خلاف كسانيبر ـ
هنگام تولد، از ساخت بنيادي زبان تصورات  دانند. اينان بر اين باورند كه كودك انسان آنچنان ساخته شده كه ذهن او درهاي زبان را امري فطري ميشالوده

هاي نظر اين متفكرين، وجوه اشتراك زبانكند. بهاي دارد و همين شالوده فطري است كه يادگيري زبان را براي او تا اين حد آسان ميساختهناآگاه و پيش
  شود.ي فراواني مشاهده ميها، يكنواختواقع، زيرِ قيافه متفاوت زبانبيشتر از وجوه اختلاف آنهاست. دراند، بسيار انساني كه در سرتاسر جهان پراكنده

  ؟دهداي از ترديد قرار ميكه قائل به فطري بودن زبان هستند را در سايهفرض شود، جايگاه كساني كه صحيحصورتي، دركدام مورد
ديگر كه از تعاملات  شوند، در مقايسه با كودكان مشابهمند مياز لحاظ تعداد واژگان زباني، بينِ كودكاني كه از تعاملات اجتماعي كمي بهره )1

  اجتماعي بالايي برخوردارند، تفاوت معناداري وجود دارد.
  هاي زنده دنيا درباره نسبت مشتركاتشان در مقايسه با افتراق آنها باشد، انجام نپذيرفته است.هنوز مطالعه دقيقي كه شامل تمامي زبان )2
شده قبلي با زبان جديد، كار را هاي كسبدليل تداخلات زبانتر كند، بهآساني دوم را جاي اينكه آموختن زبان خارجزبان خارجي اول، بهآموختن ) 3

 سازد.دشوارتر مي
كند، چيزي كمتر از تدريج تا زمان بزرگسالي كسب ميهاي اجتماعي و فني كه انسان بهمعتقدند كه اكتساب برخي مهارتشناسان بسياري از روان )4

 فراگيري زبان ندارند.

 12شد كه اجازه حركت سريع هاي جدانشدني وجود انسان هستند. در يك آزمايش علمي، به افراد بالغ داروهايي داده ميرؤياها يكي از بخش ـ
ي اخلاقي بيند. حذف توانايي خواب ديدن، تضادهاگرفت. زماني كه چشم چنين حركتي دارد، فرد موردنظر خواب ميمردمك چشم در خواب را از آنها مي

ين آزمايش، راحتي روي مطلبي تمركز كنند. در اتوانستند بهايجاد كرد. آنها به شدت مضطرب و خشن شده بودند و نميآزمايش شديدي را در افراد تحت
  كند.تري را بازي ميتر باشد، رؤيا براي حفظ سلامت او، نقش محوريچه فردي جوانهمچنين ثابت شد كه هر

  ؟اي كه نويسنده براي تأثير رؤيا بر وجود انسان آورده، كدام استلهادفرض لازم براي قبول كردن 
  واقع حاصل رؤيا نديدن بود.ها، بهشده در سوژهواكنش مشاهده )1
  تأثير قرار داد.توان از طريق دارو، تحتمسائل اخلاقي را مي )2
 كننده در آزمايش، از هدف آزمايش مربوطه اطلاعي نداشتند.افراد شركت) 3
 هاي اخلاقي يكسان داشتند.كننده در آزمايش، در ارتباط با مسائل مختلف، حساسيتافراد شركت )4

 13نياز در ترجمه علمي استترجمه ادبي در ابتدا نيازمند وجود حسي ادبي  ـهمراه خود، ؛ چراكه متن ادبي بهو خلاقيتي فراتر از خلاقيت مورد
گيرد. از سوي ديگر، در برخي موارد ممكن است زبان مبدأ چنان دشوار و كنار مضمون دروني آن قرار مي شناختي نيز است كه دردربردارنده ابعاد زيبايي

ِروي وي در مسير هاي پيشبا آثار ادبي، يكي از راهجم رو، همزيستي مترپيچيده باشد كه مترجم در تعامل خود با آن، دچار مشكلاتي بزرگ گردد. از اين
  رود.شمار  ميشناختي موجود در متن مبدأ بهدارانه عناصر زيباييانتقال دقيق و امانت

  ؟درستي، از متن برداشت كردتوان بهمورد را مي كدام
  بهتر است كه كار ترجمه آثار ادبي، به اهل شعر و ادب واگذار گردد. )1
  اي از خلاقيت نيز وابسته است.بر سواد مربوطه، به درجهيق در ترجمه متون علمي، علاوهتوف )2
 تر است.داري در حفظ معنا مهمشناختي، از امانتدر ترجمه درست عناصر زيباييداري در ترجمه ادبي، امانت) 3
 دي را در زبان مبدأ بخوانند.آثار ادبي متعداست براي پرورش حس ادبي در خود، مترجمان قبل از اقدام به ترجمه ادبي، بهتر  )4

 14ديگر، حتي  باشند، وليحال ميان پرستاران، افرادي صبور و كمككردم كه مددكاران اجتماعي، افرادي هستند كه بساصولاً قبلاً هميشه فكر مي ـ
تازه فهميدم آنها چقدر  تي يك روز، سروكارم به يكي از آنها افتاد،د، به آنها رجوع نخواهم كرد، چون واقعيت اين است كه وقاگر لازم قطعي هم باش

  هاي فضولي هستند.آدم
  ؟چنانچه قضاوت نهايي فوق درباره مددكاران اجتماعي را نادرست بدانيم، اين ضعف قضاوتي، بر پايه كدام خطاي استدلالي صورت گرفته است

  معلولي ه علت ودليل دو رويداد همزمان، به داشتن رابطتفسير بي )1
  فرض تكرار حوادث گذشته در آينده )2
 هاي نامتجانسقياس پديده) 3
 آميزتعميم مبالغه )4
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 15گاهي اوقات از اين شاخه  ربار يا حتي با لذت استفاده كنند.صورت پتوانند از تمام وقتشان بهكنند، به اين معني كه نميها وقت تلف ميهمه آدم ـ
گاهي . شويمگاهي از چيزهايي كه خارج از كنترل ما هستند، عصباني مي .كنيم، لذت ببريميك از كارهايي كه مي، بدون اينكه از هيچپريمبه آن شاخه مي

گاهي  .جهت نگرانيمخود و بيگاهي بي .اندراحتي قابل اجتناب بودهد نتايج ناخوشايندي بگيريم كه بهشوريزي كنيم كه باعث ميتوانيم درست برنامهنمي
كنيم. موضوع اين است كه ما با اين شويم و در خودمان سير ميطوري، فقط به هوا خيره ميكنيم و گاهي همينها تلف ميوقتمان را با حسرت براي گذشته

طوري وقت طور عمدي، اينوقت بهكرديم، هيچهاي ممكن را بررسي ميايم، اما اگر در اين مورد فكر كرده بوديم و گزينهكارها وقتمان را تلف كرده
  گذرانديم.نمي

  ؟نيستاند، كارهايي كه در متن توصيف شده كدام مورد زير، در زمرة
  خورديم.افتاديم، به ترافيك نميساعت زودتر راه ميكه اگر نيمكنيم، درحاليزمان زيادي را در ترافيك گير مي )1
  شديم.گوييم كه كاش اصلاً وارد آن تله نميپردازيم و به خود ميايم، ميبا كسي داشته ها به تفكر درباره بحثي فلسفي كه در روز قبلساعت )2
خاطر اينكه بر اين باور هستيم كه رشته دانشگاهي خاصي را دوست داريم و بدون توجه به آينده شغلي آن، دست مبناي حسي دروني و صرفاً بهبر) 3

 انيم.خوها آن را ميبه انتخاب آن رشته زده و سال
نشينيم و از اين كانال به آن كانال ها جلوي تلويزيون ميجاي اينكه برنامه تلويزيوني خوبي پيدا كنيم كه ارزش ديدن داشته باشد، ساعتعصرها به )4

 رويم.مي
  

  
 بخش سوم: سؤالات تحليلي  

   
 :دقت بخوانيد و پاسخ صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيد. را به هاالگيرد. سؤسنجش قرار مي در اين بخش، توانايي تحليلي شما مورد راهنمايي  

  پاسخ دهيد. 19تا  16 هايسؤالتوجه به اطلاعات زير، به با  راهنمايي:
  

ردد. او در برگشت از دانشگاه به خانه نيز، بايد اين سه مسير را برگ .طي كندمحمد براي رفتن از خانه به دانشگاه، سه مسير مختلف را بايد 
  هاي زير موجود است:كدام دو مرتبه) برود. اطلاعات و محدوديتتاكسي و اتوبوس (هر روي،مسير را بايد از سه طريق پياده 6وي اين

 روي، بلافاصله تاكسي سوار شود.يا به خانه برسد يا بعد از پيادهرود كه بلافاصله يا به دانشگاه وقتي مسيري را پياده مي 

 كند.ت و دومين مسيرِ برگشت، از يك روش مشابه استفاده ميدر سومين مسيرِ رف 

 كند.هيچ دو مسيرِ متوالي را از اتوبوس استفاده نمي  
 16؟اگر محمد با اتوبوس به خانه برسد، با كدام روش، از خانه خارج شده است  ـ  

   رويپياده )2 تواند با اتوبوس به خانه برسد.او نمي )1
   اتوبوس )4   تاكسي) 3

 17؟كند، كدام استانجام دهد، مسير ديگري را كه با اتوبوس طي ميترتيب با تاكسي و اتوبوس ير رفت و اولين مسير برگشت را بهاگر محمد، سومين مس  ـ  
 سومين مسيرِ برگشت )4 دومين مسيرِ برگشت) 3  دومين مسيرِ رفت )2  رفت اولين مسيرِ )1

  

 118؟كندرا با اتوبوس طي كند، در كدام مسير، براي دومين بار از تاكسي استفاده مياگر او دومين مسيرِ برگشت   ـ  
   سومين مسيرِ برگشت )2 تواند با اتوبوس طي كند.دومين مسيرِ برگشت را نمي )1
   سومين مسيرِ رفت )4   اولين مسيرِ برگشت) 3

 19روي طي كند، كدام مورد زير، صحيح شدن از تاكسي، مسيري را با پياده پياده بار بلافاصله پس از برگشت، يك اگر او در طول مسيرِ رفت و  ـ
  ؟است

  كند.روي طي ميهمواره بلافاصله پس از اتوبوس، مسيري را با پياده )1
  شود.طور قطع مشخص ميكند، بهمسيرهايي كه با اتوبوس طي مي )2
 شود.قطع مشخص ميطور كند، بهروي طي مييكي از مسيرهايي كه با پياده) 3
 كند.شود را با تاكسي طي ميكه منجر به رسيدن وي به خانه ميآخرين مسيري  )4
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  پاسخ دهيد. 23تا  20هاي با توجه به اطلاعات زير، به سؤال راهنمايي:
هاي زير، در چهار اساس محدوديتدارد كه قرار است آنها را بر Dو A ،B ،C،1،2،3،4به اسامي PDFتاپ، هشت فايل فردي روي لپ

  قرار بگيرد. PDFطوري قرار دهد كه در هر پوشه دو فايل4و1،2،3هاي به نامپوشه 

 گيرند.رار  نمينام همان عدد قاي بهاست، در پوشه هايي كه اسم آنها عددفايل 

 هايفايلA گيرند.در يك پوشه قرار مي 4و 

 گيرد.اي با نام يك عدد زوج، فايلي با اسم يك عدد فرد قرار نميدر پوشه 

 اي كه فايلدر پوشهD  گيرد.هم قرار مي ردفقرار دارد، يك فايل با اسم يك عدد  
 20و 1هاي با اسامي، فايل3اگر درون پوشه شماره  ـB ؟ها وجود دارندكدام فايل 4وجود داشته باشد، در پوشه شماره  

 Dو B 4( 3و C  3 (Cو B   2( 2و 2 )1

 21  هاياگر فايلـBوC  ؟شودطور قطع مشخص ميگرفتن چند فايل از هشت فايل، به قرار قرار بگيرند، محلّ 4در پوشه  
1( 3  2( 4   3 (5  4( 6  

 22  اگر فايلـC ؟گيرددر كدام پوشه قرار مي 2قرار داشته باشد، فايل شماره 1در پوشه شماره  
 توان تعيين كرد.نمي )4 1) 3  3 )2  4 )1

 23اگر  ـB ؟گيرد، كدام مورد صحيح استقرار مي 1هايي باشد كه در پوشه شمارهيكي از فايل  
  ، در يك پوشه قرار دارد.Cدر كنار فايل3مارهفايل ش )2 ها، دو فايل كه اسمشان عدد نيست، قرار دارند.در يكي از پوشه )1
  قرار دارد. 3، در پوشه شماره Aفايل )4  ، در يك پوشه قرار دارند.Cو 2هايفايل) 3

  

  

 بخش چهارم: حل مسئله  
  

 :ي، شامل مقايسه هاين استعداد، از انواع مختلف سؤالاين بخش از آزمو راهنماييي، كمتشكيل شده است.  ه ومسئل استعداد عددي و رياضياتي، حلّهاي كم ،...  
 اي كه در ابتداي هر دسته سؤال اساس دستورالعمل ويژهاين بخش از آزمون، هر سؤال را بر هايتفاوت بودن نوع سؤالخاطر مد بهتوجه داشته باشي

  . آمده است، پاسخ دهيد
  دقت بخوانيد و جواب هر سؤال را در پاسخنامه علامت بزنيد.را به 27تا  24 هايكدام از سؤالهر راهنمايي:

 24؟جاي علامت سؤال، كدام عدد بايد قرار بگيرد، بينِ اعداد ارتباط خاص و يكساني برقرار است. بهكدام از اشكال زيردر هر  ـ  
1( 9   
2( 6   
3 (3  
4( 2     
 251/يكي  دنده كه شعاعشكل زير، دو چرخ  ـ ه است. با اي مشخص شدكدام نقطه. در محلّ تماسشان، روي هردهدبرابر ديگري است را نشان مي 5

دنده مجموعاً چند دور دو چرخبار صدا،  4لحظه شروع، براي توليد  جزبهشود. هم، صدايي توليد ميبار قرار گرفتن اين نقاط رويها و هردندهچرخش چرخ
  ؟زنندمي

1( 18   
2( 2   
3 (26  
4( 42     
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 26  اي دو سهامداركارخانهـAوB اگردارد .A،14 از سهم خود را به درصدB واگذار كند، سهمB،/1    Aنسبت سهم .شودمي Aبرابر سهم 5
  ؟، قبل از واگذاري كدام بوده استBبه سهم
1( 1 1 )2   17به 2) 3  13به 2 )4 27به 23به 

 277سعيد با   ـ  ،4درصد از پولش سعيد با باقيمانده پولش، تقريباً چند درصد از باقيمانده قرضش  كند.ز قرضش به حامد را پرداخت ميدرصد ا
  ؟تواند پرداخت كندميبه حامد را 

1( /25 2   2( /26 9   3 (/27 3  4( /28 6  
  
  

ا يكديگر مقايسه كنيد و با توجه مقادير دو ستون را ب». ب«و ديگري در ستون » الف«، شامل دو مقدار يا كميت است، يكي در ستون 28سؤال  راهنمايي:
  به دستورالعمل، پاسخ صحيح را به شرح زير تعيين كنيد:

  را علامت بزنيد. 1تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» الف«اگر مقدار ستون 

  را علامت بزنيد. 2تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» ب«اگر مقدار ستون 

  را علامت بزنيد. 3برابر هستند، در پاسخنامه گزينه  با هم» ب«و » الف«اگر مقادير دو ستون 

 را علامت بزنيد. 4تعيين نمود، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«مقادير دو ستون  اي را بينِشده در سؤال، نتوان رابطهاگر براساس اطلاعات داده  
  
  
  

 284ازاي هر يك مدرس زبان خارجي، به  ـ كنددقيقه از آن را خارج از كلاس سپري مي 3كند كهدقيقه استراحت مي 8قيقه تدريس در كلاس، د.  
  ب    الف

 زمان تدريس اين مدرس كه طي آن، وي درمدت
 1داخل كلاس در مقايسه با بيرون كلاس، 

  بيشتر استراحت كرده است. دقيقه

زمان تدريس اين مدرس كه طي آن، وي مدت  
  ساعت در داخل كلاس استراحت كرده است.نيم

  

  
  
  
  
  

  پاسخ دهيد. 30و  29هاي الؤ، به سجدول زير وبا توجه به اطلاعات  راهنمايي:
آوري شده اند، جمعالتحصيل شدهرشته زبان آلماني، انگليسي و فرانسوي فارغ 3در» الف«اطلاعات مربوط به مترجماني كه از دانشكده 

  دهد.جدول زير، نسبت تعداد مترجمان هر زبان به تفكيك مرد و زن را به مجموع تعداد مترجمان نشان مي .است

  »و زن، به مجموع تعداد مترجمان نسبت تعداد مترجمان هر زبان، به تفكيك مرد«جدول 
  جنسيت           

  مترجم
  زن  مرد

1  آلماني
4   1

2  

1  انگليسي
4  1

2  

3  فرانسوي
4  1

1  

 29؟هاي آلماني و فرانسوي اين دانشكده، زن هستندانالتحصيلان زبچند درصد از فارغ  ـ  
1( 6    2( 54   3 (15  4( 12  

 30؟اندالتحصيل شدهدر رشته زبان انگليسي از اين دانشكده فارغ مترجم زن زبان آلماني، چند مترجم مرد 3ازاي هربه  ـ  
1( 5   2( 1   3 (15  4( 2  
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   99 دكتري زبانگروه  آزمون پاسخنامه 

  

 استعداد تحصيلي 

  بخش اول: درك مطلب
  )1پاسخ سؤالات متن (

  

شـعر احساسـي و خودجـوش صـحبت      آخـر دربـاره   آخر داشت. نويسنده در چند جمله اي به چند جملهدر اين گونه سؤالات، بايد توجه ويژه »2«ـ گزينه 1
  نـوع ديگـري از شـعر     رود در ادامـه دربـاره  كند كه تاريخ ادبيات انگليسي طور ديگري رقم خورده است. پس انتظار مـي مي كند و در آخرين جمله اظهارمي

  سخن بگويد.
  

شود كه شعر پس اشاره ميشود. سدر ابتداي متن، بر بازتاب احوالات پنهاني و غليان احساسات دروني در زمان سرايش شعر تأكيد مي »3«ـ گزينه 2
  ها و حالات اندروني شاعر در رويارويي با اجتماع، جهان هستي و خويشتن است. انعكاس دريافت

  ها پاسخ بهتري باشد.) نسبت به ساير گزينه3ي (آيد گزينهبا در نظر گرفتن اين دو جمله، به نظر مي
  

افزايد. از اين رنگ آن را ميوبر مخيلات است و سجع و قافيه آب اي از حاج ملاهادي سبزواري آمده است كه: احتواي شعردر متن جمله  »1«ـ گزينه 3
  توان اين برداشت را كرد كه افزون بر تخيل، سجع و قافيه نيز براي خلق شعر لازم است.جمله مي

  
نظر  ارتباطي به احترام گذاشتن به نظر خواننده يا نشان دادن فروتني ندارد. همچنين اصلاً به »آيدبه نظر مي« از جمله نويسنده استفاده »2«ـ گزينه 4

  ترين پاسخ اين سؤال است.)، منطقي2( آيد به خاطر نداشتن اطلاعات كافي بوده باشد. گزينهنمي

  
  
  
  
 

  )2پاسخ سؤالات متن (
  

شده اجتماعي مطرح ، اگر مقوله)4(اند. در گزينه گزينه و خود متن تا حدي گنگ هستند و خوب ترجمه نشده چهارسؤال سختي است. هر  »4«ـ گزينه 5
درك مفهوم وجهه  هزمينشود تا پيشادب توضيح داده مي مفهوم تواند درست باشد. چرا كه در متن ابتدا دربارهدر نظر بگيريم، اين گزينه مي »وجهه«را 
  شود.وجود آمده مفهوم وجهه شرح داده ميوجود آيد. سپس در چهارچوب بهبه

  
توان گفت كه شود، ميمتن (مثل آخرين جمله) چند بار به تهديد شدن وجهه اشاره مي با توجه به مفهوم جمله و همچنين اينكه در ادامه  »3«ـ گزينه 6

  به وجهه اشاره دارد. »آن« ضمير
  

كند. با توجه به اين دو موضوع، ه دارد و ويژگي دوم نيز بر متغيرهاي اجتماعي تأكيد ميبراون و لوينسن اشار در متن به دو ويژگي نظريه  »1«ـ گزينه 7
  ترين گزينه است.انگارد، صحيحاجتماعي ميعاملي در تعامل با متغيرهاي اي چندب را پديدهي اول كه ادهگزين
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 گذارد، ديگران نيز به اوديگران احترام مي به ارد همانطور كهكند كه هر كس دوست داين صحبت مي ، نويسنده درباره4يش از جايگاه پ  »4«ـ گزينه 8

است كه  هاي تهديدگر وجهه اشاره دارد. با توجه به اينكه متن در رابطه با اين، به رفتار4يگاه حفظ شود. همچنين پس از جا اشا وجههاحترام بگذارند ت

  بهترين مكان براي قرارگيري اين متن است. 4كنند، جايگاه ي ديگران را تهديد ميبرخي اوقات افراد وجهه

  

  بخش دوم: استدلال منطقي
بستگي دارد. » نويسندهسليقه «به » با واقعيت يحد تطابق رمان تاريخ«كند و آن اين است كه ده در بخش اول يك اصل را بيان مينويسن  »3«ـ گزينه 9

تر شدن داستان از تخيل خود كمك بگيرند. يعني براي جذاب ،كنند و در خلق اثر پردازيداستاننويسان بايد كند كه رمانبه نوعي شرط ميدر بخش دوم، 

 ،با واقعيت داشته باشد و بسته به سليقه يتقريباً تطابق خوبان لازم است رمبايد به كليت رمان وفادار باشد و  نويسگذارد كه رماننوعي شرط مي به

  تغييرات يا اضافاتي هم در داستان داشته باشد.  ،انرم تر شدنتواند براي جذابمي نويسنده

  
) 4با خريد واضح است كه نويسنده عبارت گزينه (» يادگيري«با فروش و  »تدريس«پاياني و مقايسه  هايقسمتبا توجه به متن و خصوصاً   »4« ـ گزينه10

  توانند در ادامه متن قرار گيرند. هاي ديگر اصلاً نمياست. گزينه كردهرا در ادامه متن لحاظ 

  
هاي انساني در سرتاسر جهان بسيار دانند كه وجوه اشتراك زباندليل خود را اين مي ،طري بودن زبان هستندقائل به فدر متن كساني كه   »2«ـ گزينه 11

  ) به خوبي اين كار را كرده است. 2خواهيم اين استدلال و اين دليل را زير سؤال ببريم. واضح است گزينه (هاست. ميبيشتر از وجوه اختلاف آن

  
اند. واضح است طراح فرض بسيار مضطرب و خشن شده ،اند (به دليل مصرف دارو)يا نديدهها رؤنوان شده است كه وقتي انساندر متن ع  »1«ـ گزينه 12

شده در همان عبارت داده ،ن) پس فرض پنهاناير آيا نديدن است (و نه مثلاً اثر شيميايي دارو و نظالعمل اين افراد ناشي از رؤم عكستمااست كه كرده 

  ) است. 1گزينه (

  
  طور قطعي از متن توان بههاي ديگر را نميهاي گزينهعبارت .) را از متن نتيجه گرفت2شده در گزينه (توان عبارت دادهمي به وضوح  »2«ـ گزينه 13

  . نتيجه گرفت

  
ها مراجعه كرد (حالا به هر دليل ديگر نبايد به آن كه كار نتيجه قطعي گرفتهمددبار مراجعه به يك سؤال راحتي است، نويسنده پس از يك  »4«ـ گزينه 14

  گرفته است.  آميزمبالغه، نتيجه مشاهده و تجربه مورد از يك در واقع باشد.آميز ميمبالغه تعميمواضح است اين يك  .مثلاً فضولي و يا نظاير آن)

  
شود نتايج ريزي كنيم كه باعث ميتوانيم درست برنامهدر جايي كه گفته: گاهي نمي ؛) در متن اشاره شده است1به مورد گزينه (  »3«ـ گزينه 15

  اند. ناخوشايندي بگيريم كه به راحتي قابل اجتناب بوده

) هم در متن اشاره شده 4ينه (به مورد گز . .كنيم و ....تلف ميها مان را با حسرت براي گذشتهدر متن اشاره شده است؛ گاهي وقت ) نيز2ه (به مورد گزين

  از اين شاخه به آن شاخه پريدن كرده است.  صحبتجايي كه در ابتداي متن  است؛
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  بخش سوم: سؤالات تحليلي

  كنيم:ال از شكل زير استفاده ميسؤ 4براي حل اين   »4«گزينه  ـ16

  
روي فقط زماني پيادهدانيم كه ا اتوبوس است. همچنين طبق شروط سؤال ميبرابر ب 3رسد، پس ده كه محمد با اتوبوس به خانه ميال گفته شدر صورت سؤ

روي باشد، چرا تواند برابر با پيادهنمي 2عدي تاكسي سوار شود. برسد يا بخواهد در مسير ب كند كه يا بلافاصله پس از طي آن مسير به دانشگاه يا به خانهمي
دانيم كه در سومين مسير رفت و دومين همچنين مي شود.نميدو مسير متوالي سوار اتوبوس  در روي را ندارد و همچنين محمدكدام از شروط پيادهكه هيچ

روي از تاكسي (محمد بعد از پياده روي هستندنيز برابر با پياده 1و  Bبرابر با تاكسي هستند. پس  Cو  2ند. پس كمسير برگشت از يك روش استفاده مي
  كند.س محمد خانه را با اتوبوس ترك مي، پشروط برقرار هستند ماند كه آن هم اتوبوس است. همهباقي مي A. فقط )كنداستفاده مي

  
مسير برگشت دانيم كه در سومين مسير رفت و دومين همچنين ميرود. را با اتوبوس مي 1را با تاكسي و مسير  Cمسير  ،الطبق صورت سؤ »1«گزينه ـ 17

 بـا  نيـز برابـر   Bكند، پـس  روي از تاكسي استفاده ميدانيم كه بعد از پيادهنيز برابر با تاكسي است. طبق شرط اول، مي 2كند. پس از يك روش استفاده مي
 Aرسـد. پـس   طي كردن آن بلافاصله به خانه مـي  روي را دارد چرا كه محمد باشرط لازم براي پياده 3 اند.ماندهباقي  3و  Aروي است. حال دو مسير پياده

  برابر با اتوبوس است و محمد خانه را با اتوبوس ترك كرده است.
  

برگشت از يك  له كه در سومين مسير رفت و دومين مسيرتوبوس طي كند، با توجه به شرط مسئر محمد دومين مسير برگشت را با ااگ »3«ـ گزينه 18
  روي را دارد.نيز شرط لازم براي پياده 3مسير  اتوبوس هستند. با برابر Cو  2 كند، پسروش استفاده مي

پس در اولين مسير برگشت، براي دومين بار تاكسي  له برقرار هستند.روي كند، تمام شروط مسئرا پياده Aو  3را با تاكسي برود و مسير  Bو  1اگر مسير 
  سوار شده است.

  

  :له برقرار باشدممكن است رخ دهد و تمام شرايط مسئتنها دو حالت   »2«ـ گزينه 19
  را با تاكسي برود. Cو  2را پياده برود و  3و  Bهاي سيررا با اتوبوس برود. م Aو  1هاي مسيرحالت اول: 

  را پياده برود. Cو  2را با تاكسي برود و  3و  Bهاي را با اتوبوس برود. مسير Aو  1هاي حالت دوم: مسير
  شوند.مشخص مي كند قطعاًبدين صورت مسيرهايي كه محمد با اتوبوس طي مي 

  
تواند نمي 4 درون پوشه Bاست. پس  3ي شماره طبق صورت سؤال درون پوشه Bكنيم. فايل به اسم ال را با حذف گزينه حل ميؤاين س »2«ـ گزينه 20

، 4ا اسم ب با اسم زوج باشد. پس در پوشه تواند در پوشهدانيم كه فايل با اسم فرد نميشوند. همچنين مي) حذف مي3(و ) 1(ي باشد. به اين ترتيب گزينه
  ماند.) باقي مي2(ي شود و فقط گزينهنيز حذف مي) 4(ي قرار گيرد. پس گزينه 3تواند فايل با اسم نمي

  

نام ذخيره  اي به هماندانيم كه هيچ فايلي در پوشهشوند. حال ميذخيره مي 4 در پوشه Cو  Bدانيم كه ابتدا طبق صورت سؤال مي »4«ـ گزينه 21
قرار گيرد،  2 و پوشه 3 تواند در پوشهنمي 3فايل  ،نظر گرفتن اين دو شرطگيرد. با در ، فايلي با اسم فرد قرار نمياي با نام يك عدد زوجشود و در پوشهنمي
 نيز در پوشه 1توان گفت كه فايل ن استدلال ميماند. با هميباقي مي 3براي فايل  1ي خود دارد و پر است. پس فقط پوشه هم از قبل دو فايل در 4 پوشه

  شود.ذخيره مي 3
نياز داريم و فقط ها سازي آناي با دو جاي خالي براي ذخيرهگيرند، پس به پوشهدر يك پوشه قرار مي 4و  Aهاي دانيم كه فايلطبق يكي از شروط مي

  شوند.يذخيره م 2 نيز در پوشه 4و  Aدو جاي خالي دارد. پس ، 2 پوشه
  طور قطع مشخص شد.فايل به 6بدين ترتيب جايگاه 

  



  
99دكتري زبان پاسخنامه آزمون گروه   دكتري يكمدرسان شريف رتبه  138

  درصد 14پس از واگذاري  Aسهم 

 Aدرصد سهم  14پس از دريافت  Bسهم 

  شود.ذخيره مي 1 در پوشه 3شود و فايل ذخيره مي 3 در پوشه 1ن استدلال كرد كه فايل توامانند سؤال قبل مي  »1«ـ گزينه 22
بـا   D، يك فايل با اسم فرد نيز ذخيره شده است. پس قرار دارد Dاي كه در پوشه شود. طبق آخرين شرطذخيره مي 1 در پوشه Cال فايل طبق صورت سؤ

  ذخيره شده است و آن پوشه پر است. 1 در پوشه Cاز قبل با  1ذخيره شده است، چرا كه فايل فرد  3 در پوشه 1ايل ف
شود. بدين ذخيره مي 2 در پوشه Aال به همراه ، پس طبق شرط سؤذخيره شود 4ي تواند در پوشهنمي واضحاً 4خالي هستند. فايل  4و 2ي حال دو پوشه
  شوند.مي ذخيره 4مانند كه هر دو در باقي مي Bو  2ترتيب فقط 

  

گيرد. پس اگر در قرار مي 1 هدر پوش Bقرار گيرد،  1 در پوشه Cال به جاي اينكه است، فقط در اين سؤ 22مانند سؤال  ال دقيقاًاين سؤ »3«ـ گزينه 23
شوند، پس ذخيره مي 4 هر دو در پوشه Cو  2ال فايل آرايش نهايي اين سؤآيد. در دست ميل اين سؤال بهحرا عوض كنيم، راه Cو  Bال قبل جاي حل سؤ
  صحيح است.) 3( گزينه

  

  حل مسئله: چهارمبخش 

c) صورتركيب بهدر هر ت »1«ـ گزينه 24 (a)(b) d) ، ارتباط به اين شكل است كهad  bcو  3       داريم:                                         است. مثلاً در تركيب 2


63 2    و   

93 3   

? بنابراين در شكل آخر  
18      خواهد بود.  92

  
rها با فرضاز دايره هر يكمحيط هر دايره طي شود. محيط  لازم استها در چرخش  »2«ـ گزينه 25 1 rو 1 /2 1 به صورت 5  2 1 و 2

/  2 1 5   است.  3
ار صدا توليد اولين ب براي اند وطي كرده 6ي مساويدور بزند، هر دو به اندازه 2به اندازه  3و دايره با محيطدور بزند  3به اندازه  2اگر دايره به محيط 

بار ديگر توليد صدا بايد 3شود. براي ) اولين صدا توليد ميدو دايره بار دور (در مجموع 5شود. پس تا اينجا با مي


 3 5 15
n»j

ها بار مجموعاً اين دايره 

چرخش كنند. پس 5 15 2  شود.بار صدا توليد مي 4دايره)  دودور (در مجموع    
  

  داريم:  نشان دهيم، Bرا با همان Bو سهم اوليه Aرا با Aاگر سهم اوليه  »4«ـ گزينه 26

       
A A

/B A / ( A) B A A
B A

            
  


14 86
14 86 1 5 86 141 1 1 514 1 1 1 1

1

   
       

 

  

     / AB A B A B A B A
B

  
         

1 5 86 14 129 14 115 23 2
1 1 1 2 23


      

  

  
7 ازدرصد  4 سعيد توانسته »4«ـ گزينه 27   3بايد ببينيمپول قرضش را بدهد. درصد  دهدمياقيمانده قرض را درصد از باقيمانده پول سعيد چند درصد از ب .  

x % /x


   
7 4 3 4 12 17 143 7 7
    
 

    

6 از درصد قرض بوده است. بايد ببينيم چند درصد 1در واقع از  xاين   .درصد است  
/ % /17 14 28 66 


   
  

c a b d



  
 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  139  داد تحصيلياستع

آن داخل كلاس است.  دقيقه 5آن خارج كلاس و  دقيقه 3كند كه دقيقه استراحت مي 8كند، دقيقه كه تدريس مي 4مدرس هر   »2«ـ گزينه 28
  ال از معادلات ساده زير استفاده كرد:توان براي حل سؤمي

X كلاس از مدت زمان استراحت خارج 3 ،مدت زمان استراحت داخل كلاس X 5 ،مجموع استراحت X 8 ،مدت زمان تدريس X 4     
)است X2اختلاف زمان تدريس داخل كلاس و خارج كلاس برابر با حالت الف) X )2 1.   

2است و مدت زمان تدريس  5برابر  X در نتيجه  .ساعت است  
)است X5مدت زمان استراحت داخل كلاس حالت ب) X )5 3.   
  ساعت است.24 است و مدت زمان تدريس 6برابر  X در نتيجه

  باشد.) مي2(تر از حالت الف است و گزينه صحيح حالت ب بزرگ پس
  

  :برابر است با التحصيلان آلماني و فرانسويتعداد كل فارغ  »1«ـ گزينه 29   
1 1 3 1 1

4 2 4 1 4


    
   

%  : برابر است با التحصيل آلماني و فرانسويهاي فارغتعداد زن   

6
1 1 6 4 612 1 4

4

   


   

  

1آلماني به كل هاي زباننسبت زن  »3«ـ گزينه 30
2 1التحصيل زبان انگليسي به كلهاي فارغو نسبت مرد

  است. 5است، پس نسبت دسته دوم به دسته اول 4

     3 5   التحصيلان مرد زبان انگليسيفارغ 15
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